
Полтавський державний аграрний університет 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

МАТЕРІАЛИ   
ІV ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ 

КОНФЕРЕНЦІЇ (З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТТЮ) 

«БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК, 

КОНТРОЛЬ ТА АНАЛІЗ В УМОВАХ 

ІНСТИТУЦІОНАЛЬНИХ ЗМІН» 
21 ЖОВТНЯ 2021 Р. 

М. ПОЛТАВА 

   
 
  



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ДЕРЖАВНА ВИЩА ПРОФЕСІЙНА ШКОЛА В КОНІНІ (М. КОНІН, ПОЛЬЩА) 
ІНЖИНЕРНИЙ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ЗАПОРІЖСЬКОГО 

НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 
ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

НАЦІОНАЛЬНА МЕТАЛУРГІЙНА АКАДЕМІЯ 
НАЦІОНАЛЬНА МЕТАЛУРГІЙНА АКАДЕМІЯ УКРАЇНИ  

НАЦІОНАЛЬНИЙ НАУКОВИЙ ЦЕНТР «ІНСТИТУТ АГРАРНОЇ 
ЕКОНОМІКИ» 

СУМСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
ТОВ «БЕРДЯНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ І БІЗНЕСУ» 

УКРАЇНСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ АГРАРНИХ НАУК 
УНІВЕРСИТЕТ ГРИГОРІЯ СКОВОРОДИ В  ПЕРЕЯСЛОВІ 

ФЕДЕРАЦІЯ АУДИТОРІВ, БУХГАЛТЕРІВІ ФІНАНСИСТІВ АПК УКРАЇНИ 
ХАРКІВСЬКИЙ БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

  ХЕРСОНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
ХУЛУНБУІРСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ (АРВМ, Г. Хайлар, КНР) 

 
 

 

  

Федерація професійних 
бухгалтерів та аудиторів 

України 

Полтавський державний 
аграрний університет 

Факультет 
обліку та фінансів 

 
 

 
 

 
МАТЕРІАЛИ 

IV  ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ   
 (З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ) 

 

«БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК, 

КОНТРОЛЬ ТА АНАЛІЗ В УМОВАХ  

ІНСТИТУЦІОНАЛЬНИХ ЗМІН» 
 

21 жовтня 2021 р. 
 

 

м. Полтава 

https://snau.edu.ua/


УДК 657 

П 48 

 
 

 

Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах інституціональних  змін : 

матеріали IV Всеукраїнської науково-практичної конференції (з міжнародною 

участю)   (м. Полтава, 21 жовтня 2021р.) / за ред. Пилипенко К.А. Полтава : ПДАУ, 

2021. 652 с. 

 

 

 

 

Посвідчення УкрІНТЕІ  № 56  

від 21.01.2021 р. 

 

 

 

 

 

 

Затверджено до друку Вченою радою факультету обліку та фінансів  

Полтавського державного аграрного університету 

 (протокол № 2 від 18.10.2021 р.) 

 

 

 

 

Матеріали конференції спрямовані на науковий пошук, узагальнення та 

розроблення рекомендацій щодо можливих шляхів вирішення основних проблем 

розвитку обліку, аудиту та оподаткування підприємств аграрної сфери. 

 

 

 

Тексти матеріалів тез подані в авторській редакції. Відповідальність за 

точність, достовірність і зміст поданих матеріалів несуть автори.  Редакційна 

колегія може не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, 

розглянуті на конференції. 

 
 

© Полтавський державний аграрний університет, 2021 
© Колектив авторів  



 

4 

Редакційна колегія 
 

Валентина АРАНЧІЙ – кандидат економічних наук, професор, ректор 
Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, Україна). 

Олена ВОРОНОВСЬКА – к.е.н., профессор факультету економіки та управління 
Хулунбуирського университету (г. Хайлар, КНР)  

Людмила ДОРОГАНЬ-ПИСАРЕНКО  – кандидат економічних наук, професор, 
декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри економічної теорії та 
економічних досліджень Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, 
Україна); 

Валерій ЖУК – доктор економічних наук, професор, член-кореспондент 
Національної академії аграрних наук України, заслужений діяч науки і техніки 
України (м. Київ, Україна); 

Владислав ЗЕЛІКМАН – кандидат технічних наук, доцент, завідувач кафедри 
обліку і аудиту Національної металургійної академії України (м. Дніпро, Україна); 

Артур ЗИМНІЙ– доктор наук, професор, ректор Державної вищої професійної 
школі в Коніні (м. Конін, Польща); 

Тетяна  МАРЕНИЧ – доктор економічних наук, професор кафедри обліку, аудиту 
та оподаткування Державного біотехнологічного університету (м. Харків, Україна). 

Лариса МАРМУЛЬ – заслужений працівник освіти України, доктор економічних 
наук, професор, професор кафедри економіки, Університет Григорія Сковороди в 
Переяславі (м. Переяслав, Україна) 

Тетяна МЕЛІХОВА – д.е.н., професор, Завідуючий кафедрою обліку, аналізу, 
оподаткування та аудиту Інженерного навчально-наукового інституту Запоріжського 
національного університету 

Володимир МЕТЕЛИЦЯ – доктор економічних наук, директор Інституту обліку 
та фінансів Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки» НААН (м. 
Київ, Україна); 

Інна НАЗАРЕНКО – доктор економічних наук, професор кафедри обліку і 
оподаткування Сумського національного аграрного університету (м. Суми, Україна); 

Сергій ОСТАПЧУК – головний редактор журналу «Облік і фінанси», кандидат 

економічних наук Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки» (м. 

Київ, Україна). 
Катерина ПИЛИПЕНКО – доктор економічних наук, доцент, професор кафедри 

бухгалтерського обліку та економічного контролю Полтавської державної аграрної 
академії (м. Полтава, Україна); 

Валерій ПЛАКСІЄНКО – академік АЕНУ, доктор економічних наук, професор, 
завідувач кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю Полтавської 
державної аграрної академії (м. Полтава, Україна); 

Оксана ПРОКОПИШИН – к.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування 
Львівського національного аграрного університету (м. Львів, Україна); 

Наталія ТАНКЛЕВСЬКА – доктор економічних наук, професор, завідувач 
кафедри економіки та фінансів Херсонський ДАЕУ (м. Херсон, Україна); 

Тетяна ЧЕРНЯВСЬКА – доктор наук, професор, Державна вища професійна 
школа в Коніні (м. Конін, Польща); 

Світлана ЩЕРБАТЮК – кандидат економічних наук, доцент, декан факультету 
бухгалтерського обліку Гродненського державного аграрного університету (м. Гродно, 
Республіка Білорусь); 

Наталія РУНЧЕВА – доктор економічних наук, доцент, проректор з науково-
педагогічної та наукової роботи ТОВ «Бердянський університет менеджменту і 
бізнесу»,  (м. Бердянськ, Україна). 

 

 © Полтавський державний аграрний університет, 2021 

© Кафедра бухгалтерського обліку та економічного контролю 



 

5 

Шановні учасники 
IV Всеукраїнської науково-практичної конференції  
«Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах 

інституціональних  змін» 
 

Напрацьована економістами інституціональна теорія є визнаною у 
науковому світі. У професійному середовищі сформовано усвідомлення 
того факту, що інститути відіграють вирішальну роль у розвитку 
бухгалтерського обліку, контролю та аналізу.  

Жодна економічна наука не матиме сенсу, якщо не базується на 
об’єктивній, точній та своєчасній інформації, а до 80 %  такої інформації 
формує саме бухгалтерський облік. 

Критичний аналіз сучасного стану облікової науки та методології 
обліку, контролю та аналізу свідчить про доцільність удосконалення 
теорії обліку на основі інституціонального підходу, який займає провідне 
місце в українській економічній науці. На його теоретичній основі 
проводяться як фундаментальні, так і прикладні дослідження 
вітчизняних науковців та практиків у сфері обліку, контролю і аналізу. 

Протягом багатьох  років Полтавський державний аграрний 
університет, успішно співпрацює з науковцями  різних вітчизняних та 
зарубіжних навчальних закладів, що дозволяє широко використовувати 
її потенціал для підготовки кваліфікованих фахівців. Приймаючи участь 
у IV Всеукраїнській науково-практичній конференції «Бухгалтерський 
облік, контроль та аналіз в умовах інституціональних  змін», Ви маєте 
можливість визначити важливі аспекти щодо обліково-аналітичного 
забезпечення обліку, аналізу та контролю в умовах глобалізації 
інформаційних технологій; розглянути концепцію розвитку аудиту, стан 
фінансової-кредитної системи, економічної та податкової політики 
держави; обговорити проблеми управління підприємствами на мікро- та 
макрорівнях, маркетингу та менеджменту. 

Основною метою науково-практичної конференції є надання 
можливості науковцям різних рівнів, фахівцям-практикам 
продемонструвати результати наукових досліджень, запропонувати 
власне бачення вирішення проблем у обліково-аналітичній сфері.  

Шановні учасники конференції, щиро бажаємо Вам успіхів у роботі, 
творчої наснаги та невтомності в проведенні наукових досліджень і 
примноженні результатів. 

 
З повагою, 
член організаційного комітету, 
 завідувач кафедри бухгалтерського обліку 
 та економічного контролю, д.е.н., професор Полтавського 
 державного аграрного університету                                  Валерій ПЛАКСІЄНКО 

 
21 жовтня 2021 року 
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКОВО-КОНТРОЛЬНОГО ПРОЦЕСУ У 

ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВАХ 

 

Анотація. Розглянуто основні особливості ведення бухгалтерського обліку 

у фермерських господарствах, наведено недоліки інформаційно-аналітичного 

забезпечення їх діяльності, а також запропоновано шляхи вдосконалення їх 

обліково-контрольного процесу. 

Ключові слова: фермерське господарство, бухгалтерський облік, обліково-

контрольний процес, обліково-аналітичне забезпечення, обліково-аналітична 

інформація. 

 

На сьогоднішній день в Україні існує близько 50 тисяч фермерських 

господарств. Тенденція до збільшення їх кількості безперервно відбувається з 

2015 року [1]. Факт зростання кількості фермерських господарств говорить про 

потребу у розвитку та вдосконаленні їх обліково-контрольного процесу. 

Оскільки більшість фермерських господарств має ознаки суб’єктів мікро- та 

малого підприємництва (табл. 1), доцільно розглядати особливості обліково-

контрольного процесу саме малих підприємств. 

Таблиця 1 

Ознаки малих підприємств 
Ознака Мікропідприємство Мале підприємство 

Балансова вартість активів Не перевищує 350 тис. євро Не перевищує 4 млн євро 

Виручка Не перевищує 700 тис. євро Не перевищує 8 млн євро 

Середня кількість працівників До 10 осіб До 50 осіб 

Джерело: сформовано автором за даними [2]. 

 

Враховуючи вищенаведені ознаки, розглянемо певні особливості ведення 

бухгалтерського обліку у фермерських господарствах (рис. 1). 
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Рис. 1. Особливості ведення обліку у фермерських господарствах 
Джерело: сформовано автором за даними [3]. 

 

Важливим елементом обліково-контрольного процесу будь-якого суб’єкта 

господарювання є рівень обліково-аналітичного забезпечення. Базою обліково-

аналітичного забезпечення є інформація, яка є найважливішим елементом в 

системі обліку та управління діяльністю підприємства. Розглянемо джерела, що 

складають обліково-аналітичне забезпечення суб’єктів господарювання, зокрема 

фермерських господарств (рис. 2). 

 

Рис. 2. Джерела обліково-аналітичного забезпечення 
Джерело: сформовано автором за даними [4]. 

 

Щодо аграрних суб’єктів господарювання, то якість інформації відіграє 
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найсуттєвішу роль в організації обліку та ефективності їх діяльності. Обліково-

аналітична інформація є якісною, якщо відповідає певним характеристикам 

(рис. 3). 

 

Рис. 3. Якісні характеристики обліково-аналітичної інформації 
Джерело: сформовано автором за даними [4]. 

 
Стосовно обліково-аналітичного забезпечення діяльності фермерських 

господарств, то існує ряд недоліків (рис. 4). 

 

Рис. 4. Недоліки обліково-аналітичного забезпечення 

 

 

Аналізуючи все вищезазначене, можна виділити наступні шляхи 

вдосконалення обліково-контрольного процесу у фермерських господарствах 

(рис. 5). Хоча існують певні особливості які впливають як господарську 

діяльність ФГ так і на прийняття управлінських та контрольних рішень, 

основним з яких – мета створення та господарювання [5]. 
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Рис. 5. Шляхи вдосконалення обліково-контрольного процесу фермерських 

господарств 
Джерело: сформовано автором за даними [3-6]. 

 

Отже, попре те, що фермерські господарства мають можливість вести 

спрощений облік (що безпосередньо спрощує та полегшує його процес), існують 

і певні недоліки, що потребують скорішого вирішення (як і на законодавчому 

рівні, так і всередині кожного господарства). Таким чином, досить важливим та 

актуальним залишається питання вдосконалення саме обліково-аналітичного 

забезпечення діяльності суб’єктів аграрної сфери, що вливає на оперативність 

прийняття управлінських рішень та в цілому на ефективність системи 

управління. 
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